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Arbeitslosen- und Erwerbslosenquote
Aus den Jahren 2008 und 2009 liegen für Deutschland folgende Daten bezüglich
der Beschäftigung vor (Quelle: Statistisches Bundesamt und Bundesagentur für
Arbeit):

Jahr 2008 2009
Wohnbevölkerung 82.120.000 81.875.000
Erwerbspersonen 43.357.000 43.398.000
Arbeitslose 3.267.907 3.423.283
Erwerbstätige 40.216.000 40.171.000
zivile Erwerbspersonen 41.896.244 41.747.354
Erwerbslose 3.141.000 3.227.000

1. Grenzen Sie die Kategorien Erwerbspersonen, Nichterwerbspersonen, Er-
werbstätige, Erwerbslose und Arbeitslose voneinander ab und geben Sie
ein Beispiel für den Fall an, dass eine Person

a) arbeitslos aber nicht erwerbslos ist,
b) erwerbslos aber nicht arbeitslos ist.

2. Berechnen Sie die Arbeitslosenquote im Sinne der Bundesagentur für
Arbeit (Bezug Erwerbspersonen und zivile Erwerbspersonen) und Erwerbs-
losenquote im Sinne des Statistischen Bundesamtes (ILO-Konzept).
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